
FRW: Clima de sala de aula

Alunos

Alunos do 4.º Ano
FRW - Clima de sala de aula

B3. Os professores explicitam conteúdos, aprendizagens essenciais, estrutura e critérios de avaliação?

Respostas consideradas: 75

B4. Os professores informam os alunos sobre as competências previstas no Perfil do Aluno? 

Respostas consideradas: 75

B5. O clima de sala de aula é: 

Respostas consideradas: 75

64,0%

58,7%

60,0%

82,7%

82,7%

82,7%

61,3%

24,0%

26,7%

28,0%

13,3%

12,0%

10,7%

22,7%

10,7%

8,0%

9,3%

2,7%

4,0%

4,0%

8,0%

1,3%

6,7%

2,7%

8,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Apoio ao Estudo

Educação Artística

Educação Física

Estudo do Meio

Matemática

Português/ PLNM

Projeto

B3. Os professores explicitam conteúdos, aprendizagens essenciais, 
estrutura e critérios de avaliação? 

Sempre Quase sempre Quase nunca Nunca
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B4. Os professores informam os alunos sobre as competências previstas no 
Perfil do Aluno? 

Sempre Quase sempre Quase nunca Nunca

72,0%

68,0%

50,7%

78,7%

81,3%

73,3%

65,3%

26,7%

24,0%

33,3%

21,3%

17,3%

24,0%

25,3%

1,3%

8,0%

16,0%

1,3%

2,7%

9,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Apoio ao Estudo

Educação Artística

Educação Física

Estudo do Meio

Matemática

Português/ PLNM

Projeto

B5. O clima de sala de aula é: 

Propício à aprendizagem Perturbado pelas atitudes de alguns alunos Perturbado pelas atitudes da maioria dos alunos
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FRW: Clima de sala de aula

Alunos

B6. Seleciona o tipo de estratégias/metodologias que os professores usam em contexto de ensino:

Respostas consideradas: 75

B8. Os professores apoiam e esclarecem dúvidas durante as aulas?

Respostas consideradas: 75

B7. Os professores consideram os erros dos alunos enquanto estratégia para os ajudar a identificar e superar dificuldades?
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B7. Os professores consideram os erros dos alunos enquanto estratégia 
para os ajudar a identificar e superar dificuldades?

Sim Não
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B8. Os professores apoiam e esclarecem dúvidas durante as aulas?

Sim Não

Atividade (por ordem decrescente do 

número de referências - #)
#

Apoio ao 

Estudo

Educação 

Artística

Educação 

Física

Estudo do 

Meio
Matemática

Português/ 

PLNM
Projeto

Trabalho de grupo 274 12,8% 13,1% 12,4% 13,9% 15,0% 16,4% 16,4%

Trabalho individual 265 15,5% 12,1% 11,3% 15,8% 15,8% 16,2% 13,2%

Disposição/ organização da sala de aula
225 16,0% 15,6% 7,6% 15,6% 16,9% 16,0% 12,4%

Trabalho autónomo 224 15,6% 10,7% 10,7% 16,5% 17,0% 17,0% 12,5%

Leituras 221 16,7% 6,8% 5,9% 17,2% 16,3% 24,4% 12,7%

Aula digital 202 12,4% 11,9% 3,0% 18,3% 19,3% 18,3% 16,8%

Exposição oral 200 15,0% 9,0% 6,0% 21,0% 14,0% 21,0% 14,0%

Escola Virtual 197 14,2% 5,6% 4,1% 20,3% 21,8% 21,3% 12,7%

Internet (como recurso de pesquisa) 192 16,1% 8,3% 2,6% 17,2% 17,2% 15,6% 22,9%

Trabalho de projeto 171 14,6% 9,4% 2,9% 17,0% 13,5% 14,0% 28,7%

Teams 163 16,0% 8,0% 8,0% 16,0% 17,8% 19,6% 14,7%

Outras plataformas digitais 162 15,4% 6,2% 6,2% 17,3% 17,9% 16,7% 20,4%

Trabalho de investigação 148 12,2% 5,4% 5,4% 24,3% 16,2% 17,6% 18,9%

Atividade exterior à sala de aula 146 8,9% 9,6% 36,3% 12,3% 4,8% 6,2% 21,9%

Trabalho prático/ laboratorial 113 9,7% 7,1% 8,8% 26,5% 8,0% 9,7% 30,1%

Simuladores 69 15,9% 5,8% 14,5% 14,5% 20,3% 14,5% 14,5%

Moodle (ou similar) 65 15,4% 15,4% 7,7% 10,8% 13,8% 12,3% 24,6%

Intuitivo 59 20,3% 11,9% 15,3% 16,9% 11,9% 15,3% 8,5%

Chat GPT 43 14,0% 9,3% 7,0% 11,6% 16,3% 14,0% 27,9%
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FRW: Clima de sala de aula

Alunos

B9. O professor cria um ambiente favorável à participação dos alunos por iniciativa própria? 

Respostas consideradas: 75

B10. Os alunos sentem-se à vontade para colocar questões e apresentar dúvidas? 

Respostas consideradas: 75

B11. Os alunos são recetivos às atividades propostas? 

Respostas consideradas: 75
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B9. O professor cria um ambiente favorável à participação dos alunos por 
iniciativa própria? 

Sim Não
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B10. Os alunos sentem-se à vontade para colocar questões e apresentar 
dúvidas? 

Sim Não
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B11. Os alunos são recetivos às atividades propostas?  

Sim Não
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FRW: Clima de sala de aula

Alunos

B12. Na sala de aula, os professores utilizam:

Atividade (por ordem decrescente do 

número de referências - #)
#

Apoio ao 

Estudo

Educação 

Artística

Educação 

Física

Estudo do 

Meio
Matemática

Português/ 

PLNM
Projeto

Fichas de trabalho 280 16,4% 5,4% 2,9% 22,5% 22,9% 21,8% 8,2%

Aplicações informáticas 274 15,7% 7,7% 2,6% 19,3% 20,1% 18,6% 16,1%

Manuseamento de materiais 267 12,0% 16,1% 13,5% 15,0% 15,7% 13,1% 14,6%

Vídeos/animações (curta duração) 247 14,6% 10,1% 4,0% 20,2% 17,4% 19,8% 13,8%

Manual (e caderno de exercícios) 240 16,7% 5,0% 3,3% 22,9% 23,8% 22,5% 5,8%

Computador e Internet (como recurso 

de pesquisa)
222 16,7% 7,2% 2,7% 17,1% 18,0% 17,6% 20,7%

Apresentações multimédia 213 12,7% 8,5% 4,2% 22,5% 20,2% 21,6% 10,3%

Registos áudio 186 12,9% 7,0% 2,7% 22,0% 19,9% 23,7% 11,8%

Filmes 162 13,0% 13,6% 4,3% 16,7% 13,6% 16,7% 22,2%
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